



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 июня 2015 года, N 112 (6265)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Молодые семьи обеспечены жильем

В регионах сдаются в эксплуатацию дома «Камолот»

По инициативе главы государства в республике уделяется особое внимание выявлению одаренной молодежи, поддержке инновационных проектов, творческих начинаний юношей и девушек, их социальных инициатив. Потому как главной задачей определено формирование гармонично и всесторонне развитого поколения, способного повести страну к процветанию, благополучному будущему.



Активная молодежная политика — один из главных приоритетов нашего государства. Важным ее направлением является не только воспитание юного поколения достойными гражданами своей страны, но и сильная социальная защита. Так, с первых дней независимости в республике ведется планомерная

работа по обеспечению молодых семей жильем. Яркий тому пример — сдача в эти дни в эксплуатацию домов «Камолот», стоящихся во всех регионах страны. Только в Кашкадарьинской области обладателями современных квартир стали более 150 молодых семей.

— В прошлом году, согласно постановлению

Кабинета Министров «О мерах по дальнейшей поддержке в обеспечении жильем молодых семей, активно участвующих в общественной жизни страны», в регионе было начато строительство многоквартирных домов «Камолот», — говорит заместитель председателя областного отделения общественного движения молодежи «Камолот» Собир Мусульмонов. — Четырехэтажные дома с 48 кварти-

рами построены в Мубарекском, Шахрисабзском районах, возведен дом на 64 квартиры в городе Карши. Отмечу, что первыми новоселье справили в Мубарекском районе еще в начале мая.

Одной из обладательниц комфортабельного жилья стала Рохат Рахмонова, председатель районного отделения детской организации «Камалак». Она со

своей семьей до сих пор не

может поверить, что теперь живет в просторной двухкомнатной квартире.

— Последние шесть лет обитали в родительском доме, где, помимо нашей семьи, проживали еще три, — говорит Рохат. — Поэтому не передать словами, насколько я сейчас счастлива. Наш новый дом расположен в самом центре города — до детского сада, всевозможных магазинов, работы — рукой подать.

Конечно же, импонируют условия получения современного жилья, которое предоставляется по долгосрочным ипотечным кредитам сроком на 20 лет, в том числе с пятилетним льготным периодом без оплаты первоначального взноса. Искренне рада, что живу в стране, где молодым семьям уделяется такое большое внимание.

2 стр.

ЭНЕРГЕТИКА

Экономия ресурсов существенна, преимущество очевидно

Вопросы повышения энергоэффективности приобретают все большее значение для развития предприятия, отрасли и экономики в целом. Для решения этих задач разрабатываются и реализуются различные проекты по внедрению энергосберегающих технологий, замене морально и физически устаревшего оборудования на современное, позволяющее производить тот же объем продукции, расходуя гораздо меньше энергии.

Реализуемый в данном направлении проект «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» является одним из масштабных. Он осуществляется согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 25 июля 2011 года «О мерах по реализации проекта «Повышение энергоэффективности промышленных

предприятий» с участием Международной ассоциации развития, совместно с Всемирным банком. Об этом говорилось в ходе пресс-конференции, организованной Министерством экономики и Всемирным банком.

Проект, в рамках которого изначально предусматривалось привлечение кредита на сумму 25 миллионов долларов из

льготных долгосрочных ресурсов Международной ассоциации развития (МАР), стартовал еще в 2011 году. А исполнительным органом, ответственным за общую координацию и реализацию его компонента «Наращивание потенциала в сфере энергоэффективности и управление проектом», определено Министерство экономики Республики Узбекистан.

Кредитные средства МАР

предоставлены путем открытия кредитных линий в коммерческих банках АКБ «Узпромстройбанк», ГАБК «Асака» и АКБ «Хамкорбанк».

Благодаря проекту, предусматривающему повышение энергоэффектив-

ности промышленных предприятий посредством разработки и внедрения механизма финансирования инвестиций, за последние несколько лет обновили свою техническую базу многие крупные промышленные предприятия страны.

Участники конференции особо подчернули тот факт, что, принимая во внимание успешную реализацию проекта, Всемирный банк в начале 2013 года выступил с предложением о предоставлении дополнительного финансирования в рамках данного проекта в размере ста миллионов долларов. В результате 12 июня 2013 года принят постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по реализации проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» с участием Международной ассоциации развития».

3 стр.

ЭКОЛОГИЯ

Решать в масштабе всей планеты

Человек является лишь одним из множества элементов природы, потому не имеет права только потреблять природные ресурсы, не давая ничего взамен. Важнейшие положения о роли природы в жизни людей были сформулированы еще в конце XX века во Всемирной хартии природы.

Согласно им, человек должен приобретать знания, необходимые для расширения его возможностей по использованию природных ресурсов, сохраняя при этом виды и экосистемы во благо нынешнего и будущих поколений. Вмешательство человека в естественные природные процессы в определенной мере связано с изменениями окружающей среды, которые могут оказаться необратимыми. Пагубные последствия перепада климата уже очевидны, а стихийные бедствия становятся все более частыми. Продолжается потеря биологического разнообразия, опустынивание поглощает все больше плодородных земель. Загрязнение

воздуха, воды и морской среды ухудшает качество жизни. Исходя из всего этого решением Стокгольмской конференции ООН по проблемам окружающей среды в 1972 году 5 июня было объявлено Всемирным днем окружающей среды. В принятой на данной конференции Декларации были приведены рассуждения о сущности и причинах глобальной экологической проблемы, сформулированы принципы международного сотрудничества в области охраны окружающей среды.

Как отмечает Президент Ислам Каримов, на нынешнем этапе развития решения ряда проблем взаимо-

действия человека с природой не может ограничиваться масштабами одной страны, их необходимо решать в масштабе всей планеты. Очевидно, что многие проблемы охраны природной среды от вредного воздействия хозяйственной деятельности человека носят глобальный характер и поэтому могут быть решены только на основе международного сотрудничества.

Главной целью охраны природы является, в конечном счете, установление гармонии между развитием человечества и благоприятным состоянием окружающей среды. Природа не признает государственных и административных границ, и усилия одной или нескольких стран не могут предотвратить экологического кризиса и дать ощутимых результатов в данной области. Понимание этих процессов диктует тенденции и принципы охраны окружающей среды.

2 стр.

Результаты стратегического сотрудничества

1 стр.

В рамках этого визита между двумя государствами было подписано 60 документов, касающихся торгово-экономического, инвестиционного и финансово-технического сотрудничества и других сфер.

Широкомасштабное партнерство Республики Узбекистан и Республики Корея охватывает такие сферы, как торговля, инвестиции, экспорт и импорт, топливно-энергетический комплекс, химическая промышленность, транспорт и транспортные коммуникации, логистика, автомобилестроение, горнорудная, легкая, пищевая промышленность, сельское хозяйство, информационные технологии и телекоммуникации, медицина.

Дальнейшему сближению наших народов служат культурно-гуманитарные связи, укрепляющиеся, частности, в науке, образовании, искусстве, и т.д.

спорте, туризме и других направлениях.

Важную роль в этом процессе играет Корейское агентство по международному сотрудничеству. Совместно с ним ведется работа по предоставлению современного оборудования, подготовке и повышению квалификации кадров, привлечению южнокорейских специалистов в нашу страну. За 20 лет в таких сферах, как здравоохранение, образование, информационные технологии, коммунальное хозяйство, сельское и водное хозяйство, энергетика, было реализовано 24 совместных проекта почти на 78,95 миллиона долларов США.

Одним из результатов этого сотрудничества является открытие Центра профессионального обучения в Ташкенте. Здесь ежегодно по направлению районных и городских центров содействия занятости и социальной защиты насе-

ления бесплатно обучается около 700 юношей и девушек. Здесь также проводится переподготовка кадров по таким важным направлениям, как машиностроение, электроника и электротехника, техническое обслуживание автомобилей, информационные системы и технологии.

В Самарканде в марте нынешнего года началось строительство одного из подобных центров. Совместно с агентством возводится также уникальный на территории СНГ многопрофильный детский медицинский центр, который будет оснащен по последнему слову медицинской техники.

В настоящее время в нашей стране работают почти 70 волонтеров агентства. Ежегодно для около ста наших соотечественников организуется стажировка в Южной Корее.

Программа сотрудничества с Корейским агентством по международному сотрудниче-

ству на 2015–2017 годы включает в себя реализацию одиннадцати проектов с привлечением грантов на 58 миллионов долларов. В их числе проекты по разработке ТЭО проекта модернизации аэропорта Ташкента со строительством нового международного терминала, открытию центров по подготовке высококвалифицированных медицинских работников и обслуживанию мебодорудования для строящихся современных многопрофильных клиник IV уровня, организаций центров професиональной подготовки кадров по техническим специальностям в Хорезмской и Ферганской областях, развитию Ташкентского университета информационных технологий со строительством и оснащением современного информационно-ресурсного центра, внедрением системы электронного обучения и оснащением научно-исследовательских лабораторий.

— Стратегическое партнерство Южной Кореи и Узбекистана динамично развивается, — говорит вице-президент Корейского агентства по международному сотрудничеству Чве Сонг Хо. — Мы уделяем приоритетное внимание расширению сотрудничества с Узбекистаном по многим направлениям. Особенно это касается вопросов человеческих ресурсов, профессионального обучения молодежи и повышения квалификации кадров.

На симпозиуме были обсуждены вопросы дальнейшего развития взаимовыгодного и перспективного сотрудничества между Узбекистаном и Южной Кореей, в частности, речь шла об укреплении партнерства нашей страны с Корейским агентством по международному сотрудничеству, совместных проектах в здравоохранении, в области «электронного правительства», образования, сельском хозяйстве и в других сферах.

Ирода УМАРОВА,
корр. УЗА.

Обсуждено выполнение Государственного бюджета

1 стр.

В частности, по итогам 2014 года ВВП страны вырос на 8,1 процента, производство промышленной продукции — на 8,3, сельскохозяйственной продукции — на 6,9, объем работ подрядного строительства — на 10,9, объем услуг — на 11,4 процента, объем розничного товарооборота — на 14,3 процента.

— Осуществление глубоких структурных преобразований и диверсификация экономики в прошлом году сыграли важную роль не только в ее устойчивом и сбалансированном развитии, но и в значительном повышении уровня доходов и занятости населения, — говорит член комитета У. Бугаев. — В ходе заседания мы обратили на этот факт особое внимание. Изучение показало, что соблюдались требования Бюджетного кодекса и Государственный бюджет исполнен с профицитом. Это подтверждает, что социально-экономическое развитие страны имеет прочную основу.

В ходе мероприятия особо подчеркивалось, что в отчетном периоде проводилась активная инвестиционная политика. Так, в ведущих отраслях экономики были сданы в эксплуатацию 154 крупных объекта, оснащенные современным технологическим оборудованием.

В свою очередь осуществлялись меры по диверсификации структуры экспорта и всесторонней поддержки предприятий-экспортеров, а также активному освоению новых внешних рынков реализации продукции. Это позволило вовлечь в экспортную деятельность свыше 500 новых предприятий, прежде всего субъектов малого бизнеса. В рамках реализации программы занятости населения

создано свыше 980 тысяч рабочих мест. Доля малого бизнеса и частного предпринимательства в формировании ВВП достигла 56,1 процента. Производство промышленной продукции увеличилось на 31,1 процента.

Словом, в 2014 году Государственный бюджет выполнен в соответствии с утвержденными параметрами, а уровень инфляции не превысил установленных прогнозных показателей.

— В ходе обсуждения проанализировано состояние системной реализации приоритетных задач и в первом квартале 2015 года, — сказал член комитета С. Аризиков. — За этот период также произошли важные позитивные изменения в экономике. Подтверждением является то, что объем ВВП вырос на 7,5 процента, производство промышленной продукции — на 7,9 процента, в том числе объем потребительских товаров — на 11,2 процента, сельскохозяйственной продукции — на 6,3, объем строительных работ — на 18,9 процента.

На заседании отмечалось, что целесообразно дальнейшее повышение ответственности министерств и ведомств, хокимият по обеспечению эффективного и целевого использования выделенных бюджетных средств, соблюдения финансовой дисциплины в бюджетных организациях и усиление контроля за выполнением требований Бюджетного кодекса.

В ходе обсуждения была заслушана информация представителей соответствующих министерств и ведомств.

По итогам заседания принятые соответствующие решения комитета.

Динара ЧИРКОВА.

Молодые семьи обеспечены жильем



1 стр.

Сегодня во всем мире каждый квадратный метр жилья становится неподъемным для многих семей, тем более для того что вступивших в самостоятельную жизнь. В нашей же стране, помимо масштабного строительства типовых домов в сельской местности, повсюду возводятся много квартирные дома, многие из которых предоставляются на льготной основе. В том числе и дома для молодых семей «Камолот», поскольку в Республике следуют принципу: пречная молодая семья — основа благополучия всего народа.

На прошлой неделе долгожданные ключи от собственной жилплощади получили молодые семьи в Шахрисабзском районе, где был сдан в эксплуатацию четырехэтажный дом «Камолот» на 48 квартир. Отметим, что обладателями такого жилья стали семейные пары, чей возраст (каждого из супругов) не превышает 30 лет, а также состоящие на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий и достигшие высоких результатов в науке, искусстве, литературе, спорте и других

сферах. Среди новоселов Шерзод Нурбеков и Юлдуз Назарова, чью семью по праву можно назвать творческой. Глава семейства — хафиз, педагог по традиционному пению детской школы музыки и искусства № 2 Шахрисабзского района. Он не раз удостаивался призовых мест на музыкальных конкурсах страны. Его супруга до недавних пор также работала в этой школе в отделе преподавания игры на национальном музыкальном инструменте — дутаре. Сегодня она воспитывает двух малышей, младшей дочери на днях исполнилось два года и в ближайшее время Юлдуз, получившая степень магистра в Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами, собирается вновь приступить к любимой работе.

— Для нас с супругом это очень важное событие, ведь теперь у нас есть собственная квартира, — говорит Юлдуз. — В прошлом году мы подали заявление в районное отделение ОДМ «Камолот». С его помощью получили долгосрочный кредит. Да-мао, далеко не каждая страна может так опекать и поддерживать молодых людей, делать их жизнь счастливой и полноценной, а мы все это ощущаем на себе, за что благодарны государству.

К числу счастливых обладателей современных квартир присоединились и молодые семьи из города Карши, где на днях был сдан в эксплуатацию четырехэтажный дом с 64 квартирами.

Малика АБАЙДУЛИНА.

Решать в масштабе всей планеты

1 стр.

Начало третьего тысячелетия характеризуется определенными тенденциями. Нынешняя цивилизация столкнулась с глобальными экологическими проблемами, такими, как изменение климата, разрушение озонового слоя, нехватка и загрязнение пресной питьевой воды, деградация земель и лесов, уничтожение биоразнообразия, обра-зование избыточного объема отходов и проблема их утилизации. Мир изменяется все более быстрыми темпами. Поэтому невозможно вчерашними критериями объективно оценить сегодняшнюю ситуацию, тем более определить будущую перспективу.

Процесс правового регулирования экологических отношений базируется на фундаментальных положениях Конституции Узбекистана. Экономические и социальные аспекты охраны окружающей среды приобретают особую значимость в связи с формированием новой экологической политики государства.

Одним из результатов экологической политики Узбекистана стало улучшение качества окружающей среды. За годы независимости выбросы загрязняющих веществ в атмосферу снизились в 2,1 раза, сбросы загрязненных сточных вод сократились в 2 раза. Использование пестицидов уменьшилось более чем в 5 раз. Значительно сократились объемы использования минеральных удобрений за счет применения органики. В структуре посевых площадей уста-

няется и распоряжается принадлежащим ему имуществом. Использование имущества не должно причинять ущерб экологической среде, нарушать права и охраняемые законом интересы граждан, юридических лиц и государства.

Вышеприведенные конституционные положения, носящие эколого-экономический характер, явились ключевыми для правового регулирования экологических отношений. Соответственно, определены правовые принципы формирования экологической деятельности государства и общественных организаций, гарантированы экологические права, интересы личности, пропагандированы экологические практики и обязанности физических и юридических лиц, регламентированы приоритетные направления экологически устойчивого развития общества.

Закон Республики Узбекистан «Об охране природы» является первым законодательным актом комплексного характера в данной области. На его основе осуществлялось поэтапное и последовательное формирование экологического законодательства. В настоящее время уже принято более 30 важнейших законов, сотни подзаконных нормативных

актов в области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов, обеспечения экологической безопасности. В них закреплены как общие, так и частные принципы, отражающие специфические особенности регулирования конкретных отношений в данном направлении. Наряду с развитием национального экологического законодательства в Узбекистане велась системная и последовательная работа по присоединению и подписанию соответствующих международных и межгосударственных договоров, соглашений.

Серьезность и масштабы существующих в этой сфере задач требуют консолидации усилий государственных органов, общественных объединений, институтов гражданского общества и населения в целом в деле комплексного решения проблем по улучшению экологической обстановки в стране и регионе. Дело охраны здоровой окружающей среды все больше становится делом государства, общества и каждого гражданина республики.

В августе 2008 года было создано Экологическое движение Узбекистана, которое призвано объединить граждан страны, поддерживающих идеи и желающих активно участвовать в охране природы и здоровья человека, убежденных в том, что экологически ориентированный подход в ходе проведения общественно-политических и социально-экономических реформ является наиболее эффективным путем устойчивого развития

Узбекистана. Для успешной реализации Экодвижением поставленных задач, а также виду особой актуальности вопросов охраны окружающей среды впервые в мировой практике 15 депутатских мест в Законодательной палате Олий Мажлиса представлено для данного движения. Это позволяет Экологическому движению Узбекистана решать поставленные задачи на парламентском уровне, а также осуществлять парламентский контроль за выполнением законов в области экологии и охраны окружающей среды. Депутаты от Экодвижения призваны способствовать дальнейшему развитию законодательства, организации системной работы по повышению ответственности органов государственной власти в центре и на местах, а также различных общественных структур по безусловному выполнению уже принятых документов в этой сфере.

Узбекистан выполняет свои обязательства по достижению целей развития тысячелетия, признавая их важность и актуальность в контексте национально-устойчивого развития. Для решения экологических проблем правительству Республики Узбекистан принят ряд стратегических документов — Национальный план действий по охране окружающей среды, Национальный план действий по гигиене окружающей среды, Национальная стратегия и План действий по сохранению биоразнообразия, Национальная программа действий по борьбе с засухой и опустыни-



Фото: Чирков

ванием, Национальная стратегия по возобновляемой энергии, Государственная программа мелиоративного улучшения орошаемых земель и ряд других.

На предстоящем в сентябре 2015 года саммите ООН будут подведены итоги реализации Целей развития тысячелетия. Для обеспечения преемственности их выполнения предусматривается принятие новой повестки дня в области устойчивого развития после 2015 года. Новые Цели устойчивого развития, провозглашенные ООН, станут логическим продолжением Целей развития тысячелетия под названием: «Дорога к достойной жизни к 2030 году: искоренение нищеты, преобразование условий жизни всех людей и защищать планету».

Программой развития ООН оказывается поддержка, направленная на усиление институционального потенциала в сфере охраны окружающей среды и эффективного использования природных ресурсов нашей страны. Проводятся работы в области сохранения биоразнообразия, защиты окружающей среды, эффективного управления земельными ресурсами, внедрения возобновляемых источников энергии, а также энергосберегающих мало(без)отходных технологий и другие.

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

6 июня 2015 года

МЕРОПРИЯТИЯ

Заседание межправительственной комиссии

В столичном Международном бизнес-центре состоялось очередное заседание Узбекско-Иранской межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за такие сферы, как внешние экономические связи, торговля, инвестиции, банковско-финансовая, нефтегазовая, химическая, пищевая промышленность, сельское хозяйство, здравоохранение, производство строительных материалов, текстиль, наука и технологии, транспорт и транспортные коммуникации, продовольствие, плодоощадовство, сельское хозяйство, электротехника, фармацевтика.

В ходе переговоров делегация Ирана ознакомилась с осуществляемым в Узбекистане широкомасштабным процессом приватизации, результатами последовательно проводимых реформ в экономике, создаваемыми условиями для привлечения иностранных инвестиций в акционерные общества, возможностями в индустриальных зонах «Навои», «Джизак» и «Ангрен».

Министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, председатель комиссии Элёр Ганиев особо отметил, что сотрудничество между Узбекистаном и Ираном последовательно развивается по многим направлениям, в том числе в торгово-экономической и научно-технических сферах.

— Иран уделяет большое внимание развитию сотрудничества с Узбекистаном, — сказал министр промышленности,rudников и торговли Ирана, председатель комиссии Мухаммадрезо Нематзаде. — Такие встречи служат дальнейшему расширению масштаба партнерства. Эффективно воспользовавшись имеющимися возможностями, мы намерены более активно развивать наши связи с Узбекистаном в сфере экономики, промышленности, технологии и техники, сельского хозяйства, транспорта и транспортных коммуникаций, службы грузоперевозки, фармацевтики.

На переговорах уделялось особое внимание разработке и реализации совместных проектов. Рассмотрены вопросы развития сотрудничества в области торговли, экономики, транспорта и транзита, таможенной службы, науки и техники, сельского хозяйства, туризма, банковско-финансовой сферы.

6 июня 2015 года

Экономия ресурсов существенна, преимущество очевидно

1 стр.

Теперь в республике финансируются и реализуются 60 проектов по модернизации и замене морально устаревшего и физически изношенного оборудования в таких энергетических отраслях, как горнодобывающая, химическая, электроэнергетическая, нефтегазовая и перерабатывающая. На эти цели направлено свыше 165 миллионов долларов. Доля МАР в этой работе составляет 123 миллиона долларов, остальные средства выделены участниками в реализации проекта отечественными банками. Осуществление этих проектов предусматривает ежегодную экономию свыше 300 миллионов киловатт/час электроэнергии и 200 миллионов кубических метров природного газа.

Выступившие на конференции представители одного из участников в реализации данного проекта банков АКБ «Хамкорбанк» отметили, что ими только в 2012 году оказано содействие в финансировании проектов в Каракалпакской и Сурхандарьинской областях электросетях, где были реконструированы, модернизированы и обновлены трансформаторные пункты и подстанции электрических сетей. А на Алмальском горно-металлургическом комбинате заменены приводы насосного оборудования. В результате была обеспечена ежегодная экономия электроэнергии в объеме около 7,9 миллиона киловатт/час. Уже в 2013 году «Хамкорбанку» профинансираны проекты по повышению энергоэффективности в ряде крупных промышленных предприятий. В частности, в АО «Кызылкумцемент» за счет выделенных средств приобретены современные компрессоры и введенены частотно-регулируемые преобразователи для насосов оборотного водоснабжения, в АО «Бекаджадемент» приобрели фильтровальный агрегат и аэрационные плиты.

О сделанном в минувшем году в рамках проекта проинформировали и представители АО «Узметкомбийнат». Им выполнено четыре меро-приятия, обеспечивающие ежегодную экономию электрической энергии в объеме свыше 7,5 миллиона киловатт/час и 74 миллиона киловольт-ампер/час реактивной энергии с ожидаемым экономическим эффектом 837,7 миллиона сумов в год. Внедрение высоковольтного преобразователя частоты на приводе насосного агрегата в АО позволило сократить потребление электроэнергии до 30 процентов, уменьшив пусковые токи и падение напряжения в питающей сети, потери в сетях и активной мощности, что в свою очередь способствует увеличению КПД и коэффициента мощности двигателя. Кроме этого, внедрение нового оборудования обеспечило плавность пуска электродвигателя, повысило надежность работы системы водоснабжения, уменьшило число промежуточных и капитальных ремонтов основного оборудования.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРОДЛЕВАЕТ КОНКУРС НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ (С ДОСТАВКОЙ) БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ ДЕНЕЖНО-ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ «ОЛТИН БАЛИК»

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (998-71) 120-17-24, 233-78-97. E-mail: n.iskandarov@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в запечатанном виде в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 15 июня 2015 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

Услуги лицензированы

Социальное партнерство – залог эффективной работы

1 стр.

В частности, НАНОУз в 2013–2015 годах был проведен комплекс мероприятий в форме семинаров, «круглых столов» в столице и регионах страны. В них приняли участие более 400 представителей ННО из числа членов НАНОУз, осуществляющих деятельность в сфере охраны материнства и детства, укрепления репродуктивного здоровья населения, защиты прав и законных интересов детей, а также специалисты органов здравоохранения, труда и социальной защиты населения, образования и юстиции.

По словам организаторов, мероприятия способствовали повышению профессиональных навыков активистов ННО по вопросам разработки и эффективной реализации проектов и программ, направленных на решение актуальных задач в сфере защиты прав и законных интересов детей, охраны материнства и детства, укрепления государственно-правовых гарантий свободного развития негосударственных некоммерческих организаций, сформирована развитая институциональная база их всемирной экономической, организационно-правовой поддержки и развития.

Важную роль призваны сыграть и меры, определенные в постановлении главы государства от 12 декабря 2013 года «О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества». Решением главы государства ННО, осуществляющие свою деятельность в сфере поддержки женщин и детей, выделены в особую категорию, им предоставлены дополнительные льготы и преференции при регистрации в соответствующих органах.

Несомненно, знаковым событием в жизни страны стало вступление в силу законов «О социальном партнерстве», «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления», которые также служат совершенствованию деятельности ННО, расширению их возможностей.

В ходе «круглого стола» обсуждены актуальные задачи повышения эффективности участия ННО в разработке и реализации мер, направленных на дальнейшее укрепление репродуктивного здоровья населения, защиты материнства и детства, а также дальнейшего расширения сотрудничества государственно-правовых органов и институтов гражданского общества в данной сфере.

Как отмечали участники, в стране создана отвечающая современному демократическим требованиям и международным стандартам законодательная, нормативно-правовая база, обеспечивающая правовые гарантии свободного развития негосударственных некоммерческих организаций, сформирована развитая институциональная база их всемирной экономической, организационно-правовой поддержки и развития.

Важную роль призваны сыграть и меры, определенные в постановлении главы государства от 12 декабря 2013 года «О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества». Решением главы государства ННО, осуществляющие свою деятельность в сфере поддержки женщин и детей, выделены в особую категорию, им предоставлены дополнительные льготы и преференции при регистрации в соответствующих органах.

Несомненно, знаковым событием в жизни страны стало вступление в силу законов «О социальном партнерстве», «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления», которые также служат совершенствованию деятельности ННО, расширению их возможностей.

— Особое значение в развитии отечественных ННО и укреплении их сотрудничества с организациями государственного управления имеет Закон «О социальном партнерстве», — говорит депутат Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов Н. Умарова. — В рамках реализации закона при представительных органах регионов формируются общественные комиссии по социальному партнерству, деятельность которых послужит выработке перспективных социально и общественно значимых программ по укреплению репродуктивного здоровья населения, защите материнства и детства, а также мониторингу этих процессов. В частности, в столице при активном участии ННО ведется работа по повышению уровня медицинской культуры, репродуктивного здоровья населения. Для этого в нашей стране созданы необходимые условия.

В ходе «круглого стола» состоялась презентация проектов региональных ННО по развитию социального партнерства с органами государственного управления на местах в сфере охраны материнства и детства, выработаны предложения по широкому привлечению институтов гражданского общества к реализации задач, определенных в постановлении главы государства от 12 декабря 2013 года «О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества».

Выступившие отметили, что сегодня работа по охране здоровья матери и ребенка носит системный характер. Ее дальнейшее усиление и повышение эффективности продолжает быть важной задачей государства и всего общества. Очередным звеном в цепочке благородных дел, осуществляемых в стране под девизом «Здоровая мать — здоровый ребенок», стала одобренная постановлением Президента Республики Узбекистан от 1 августа 2014 года Государственная программа по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014–2018 годы.

— Мы уделяем особое внимание обеспечению реализации данной Государственной программы, — говорит начальник управления по охране здоровья материнства и детства Министерства здравоохранения С. Исмоилов.

— Основным направлением нашей деятельности является оказание социальной поддержки женщинам, а также воспитование здорового и гармонично развитого поколения, — говорит директор центра повышения социальной

На правах рекламы

КУРСОМ РЕФОРМ

Способствуя освоению внешнего рынка

Как отмечалось в докладе Президента Ислама Каримова на итоговом заседании Кабинета Министров, приоритетной задачей на 2015 год является создание широких возможностей для развития частной собственности и частного предпринимательства путем осуществления коренных структурных преобразований в экономике страны, последовательного продолжения процессов модернизации и диверсификации.

Все возрастающая роль в этом отводится Фонду поддержки экспортного сектора малого бизнеса и частного предпринимательства, созданному по инициативе главы государства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности.

Так, благодаря реализации проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» удастся обеспечить рост энергоэффективности на уровне не менее 20 процентов в год. При этом основное внимание уделяется вопросам повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов, внедрения новых технологий производства энергии, снижения уровня их негативного влияния на окружающую среду.

Свой вклад в наращивание экспортного потенциала страны вносит и Джизакский областной филиал

фонда. С начала текущего года нашими специалистами оказана финансовая, организационная и правовая поддержка свыше 20 субъектов предпринимательства. Существенную помощь с нашей стороны получают предприниматели в изучении внешних рынков и поиске зарубежных партнеров, участии в международных тендерных торгах, составлении экспортных контрактов, разрешительных документов и по таможенному оформлению. Проводимая в январе — апреле работы позволила осуществить экспорт разной продукции почти на пять миллионов долларов.

Кроме того, регулярно организовываем «круглые столы», беседы, встречи с предпринимателями и фермерами, разъясняем нормы нового законодательства, даем соответствующие консультации по развитию предпринимательства.

тельской деятельности, что способствует увеличению числа субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, пользующихся нашими услугами. Уделяем особое внимание вопросам стимулирования.

К примеру, всесторонняя поддержка, в том числе и финансовая, была оказана ООО «Real Flight Air». В результате предприятия, возглавляемое предпринимателем Д. Хайдаровым, существенно расширило сферу своей деятельности.

И таких примеров можно привести немало. Наш дружный и сплоченный коллектив старается вести целенаправленную работу по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, наращиванию экспортного потенциала региона, содействию предпринимателям в освоении внешнего рынка и не намерен останавливаться на достигнутом.

Абдулла ТОГАЕВ,
директор Джизакского областного филиала Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZ»
приглашает на открытые аукционные торги

Очередные аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, состоятся 8 июля 2015 года в 12.00 по нижеуказанным адресам.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 153 от 26 мая 2011 года и решением правления банка «Asaka» от 10 марта 2015 года на аукционные торги выставляется принадлежащее банку «Asaka» автотранспортное средство марки «Ласетти», 2009 года выпуска, государственный номер 01/803/FAA.

Стартовая цена — 30 630 000 сумов.

Уважаемые претенденты! В случае нереализации автотранспортного средства на аукционных торги повторные аукционные торги будут проводиться 23 июля 2015 года в 12.00.

Автотранспортное средство будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение десяти дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Оплата по договору купли-продажи 100% — в течение 10 дней.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумму не менее 15% от стартовой цены автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов. Заявки от претендентов будут приниматься ежедневно, кроме субботы, воскресенья и праздничных дней, с 10.00 до 17.00 и прекращаются за один день до начала аукционных торгов в 17.00.

Банковские реквизиты ООО «Agro Sanoat Mulk Markaz»: р/с 202080008494800402 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.

**Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (0-371) 250-95-95.**

Гувахнома: 006388

815A/35



НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРОДЛЕВАЕТ КОНКУРС НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ (С ДОСТАВКОЙ) БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ ДЕНЕЖНО-ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ «ОЛТИН БАЛИК»

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (998-71) 120-17-24, 233-78-97. E-mail: n.iskandarov@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в запечатанном виде в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 15 июня 2015 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

Услуги лицензированы



НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРОДЛЕВАЕТ КОНКУРС НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ

(С ДОСТАВКОЙ) БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ ДЕНЕЖНО-ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ «ОЛТИН БАЛИК» (2-й разряд)

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (998-71) 120-17-24, 233-78-97. E-mail: n.iskandarov@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в запечатанном виде в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 15 июня 2015 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

Услуги лицензированы



НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРОДЛЕВАЕТ КОНКУРС НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ

(С ДОСТАВКОЙ) БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ ДЕНЕЖНО-ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ «БЕШ КАРРА БЕШ»

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (998-71) 120-17-24, 233-78-97. E-mail: n.iskandarov@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в запечатанном виде в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 15 июня 2015 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

Услуги лицензированы



ВНИМАНИЮ участников тиражной денежно-вещевой лотере

МИР ТВОРЧЕСТВА

Игра, вдохновляющая на полет

Музыкальное образование стало неотъемлемой частью процесса воспитания молодого поколения. Сегодня в стране создана солидная база для обучения юных талантов, во всех регионах построены и обновлены детские школы музыки и искусства, специализированные колледжи и лицеи. Регулярно проводятся творческие фестивали и смотры-конкурсы, способствующие расширению рядов одаренной молодежи.

В Государственной консерватории Узбекистана стартовал республиканский конкурс молодых исполнителей среди учащихся средних специальных учебных заведений, куда съехались финалисты со всей страны. Главной целью мероприятия, организованного министерствами по делам культуры и спорта, народного образования, является сохранение и дальнейшее развитие исполнительского искусства, поиск одаренных юношей и девушек, реализация их потенциала.

Творческий конкурс собрал свыше 440 участников по таким направлениям, как фортепиано, народные, струнные, духовые инструменты, академическое, традиционное пение, фольклор, эстрадное искусство, хореография, театр. В состав жюри вошли видные деятели



искусств, известные исполнители.

Финальный этап проводится в залах республиканских специализированных музыкальных академических лицеев имени Успенского и Глазера, Государственной консерватории Узбекистана, Государственного института искусств и культуры Узбекистана, Ташкентской

иностранной поддержке и стимулированию, дает прекрасные результаты, — говорит профессор кафедры «Специальное фортепиано» Государственной консерватории Узбекистана Сайёра Гафурова. — Именно в годы независимости для талантов нашей страны открылись двери концертных залов мира. Молодые узбекские исполнители блестяще представляют отечественное искусство в самых разных странах, становясь лауреатами международных конкурсов. Думаю, именно такие состязания дают возможность талантам проявить себя, показать достижения.

По окончании конкурса победитель по своему направлению зачисляется в высшее учебное заведение на бюджет, и, как считают организаторы, это хороший стимул и большая возможность для талантливых людей проявить свою одаренность, как можно раньше, став яркими проводниками для зрителей и слушателей духовно.

Огромное внимание, уделяемое в стране музыкальному искусству, выявлению молодых талантов,

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

ООО «NEW ESTATE ACTION»

приглашает на открытые аукционные торги

Департамент судебных исполнителей Шайхантохурского района города Ташкента выставляет на повторные торги следующее имущество:

1. Согласно исполнительному листу № 462/15 от 17 января 2014 года здание-сооружение, общая земельная площадь — 517,0 кв.м, площадь застройки — 264,5 кв.м, находящееся по адресу: Ташкентская обл., г. Ангрен, махалля «Янгиобод», ул. Кончи, 1А.

Стартовая цена — 91 430 402,26 сумма.

2. Согласно исполнительному листу № 468/15 от 17 января 2014 года незавершенное двухэтажное здание, общая земельная площадь — 0,50 га, площадь застройки — 850,0 кв.м, находящееся по адресу: Ташкентская обл., г. Ангрен, ул. Чикризова.

Стартовая цена — 460 282 399,74 сумма.

Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Махмуда Таробий, 31. Телефон (0-371) 254-69-13.

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!

ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана»

объявляет о проведении 2, 7, 9 и 14 июля 2015 года в 15.00 открытых аукционных торгов объекта, находящегося на балансе банка «Асака», проводимых в порядке последовательного роста начальных цен.

Открытые аукционные торги будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.

№	Наименование объекта	Месторасположение объекта	Основной вид деятельности	Стартовая цена реализации объекта
1.	Недвижимое имущество (площадь земельного участка — 11,32 га, площадь под застройкой — 3,0 га в комплексе с технологическим оборудованием по вязанию, крашению трикотажного полотна и пошиву швейных изделий)	Республика Каракалпакстан, г. Түрткүль, ул. Кирккиз, 3	Производство готовых швейных изделий	12 482 777 840 (двенадцать миллиардов четыреста восемьдесят два миллиона семьсот семьдесят семь тысяч восемьсот сорок) сумов

Условия аукциона:

- сумма задатка должна составлять не менее 15% от стартовой стоимости;
- возможно предоставление рассрочки платежа — не более 7 (семи) лет;
- оплата разницы между ценой выставления и ценой реализации, сложившейся в результате аукционных торгов дополнительно к задатковому платежу;

Ознакомление с объектом торгов будет проводиться при непосредственном участии уполномоченного представителя продавца.

Для участия в торгах необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка не позднее, чем за один день до начала аукционных торгов на банковский счет ООО «Межбанковского центра риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана», расчетный счет 20208000100279551001, в МБ «Альянс» АТФ банка «Асака», МФО 00417, ИНН 302820520.

Заявки от желающих участвовать в аукционных торгах принимаются по адресу: г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 16.00. Прием заявок и оплата суммы задатка прекращаются не менее чем за три часа до начала проведения торгов.

Для участия в аукционе заявителем должны быть представлены следующие документы:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, устава, решения уполномоченного органа о приобретении объекта, а также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, на участие в аукционе полномочного представителя с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- для физических лиц — копия паспорта, при участии в аукционе полномочного представителя также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность.

За дополнительной информацией обращаться:

ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана», г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.
Телефоны: (+99890) 914-95-27, (0-371) 238-69-04.

Банк «Асака»,
г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукус, 67.
Телефоны: (+99871) 120-81-11,
120-39-68, 120-39-75.
Факс: (+99871) 120-86-91, 120-39-84.

Услуги лицензированы

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 510. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника
Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Реклама и объявления

Вниманию
организаций
и предприятий!

Управление по благоустройству при хокимияте г. Ургенча
Хорезмской области

объявляет повторные открытые конкурсные торги
на выполнение строительного контракта по объекту

«Лот № 3/1. Строительство насосной станции № 3
и магистрального поливочного водовода на берегу озера в центральном парке культуры и отдыха им. Амира Темура в г. Ургенче Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:

- 947 594,441 тыс. сум. с НДС;
- 789 662,034 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 90 календарных дней.

Заказчик — Управление по благоустройству при хокимияте г. Ургенча Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ханкинская, 101.

Реализация проекта осуществляется за счет средств заказчика — Управления по благоустройству при хокимияте г. Ургенча Хорезмской области из местного бюджета.

С 1 июля 2014 года к конкурсным торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсантов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданская правоспособность и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участниками конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантинное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.

Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

ГП «Центр по оказанию метрологических услуг» агентства «Узстандарт»

всесторонне рассмотрит предложения поставщиков испытательного и поверочного оборудования для оснащения технической базы в 2015 году.

Список приобретаемого оборудования представлен на сайтах:

www.standart.uz, www.mxkm.uz

Адрес: Республика Узбекистан, 100049, г. Ташкент, ул. Фаробий, 333А.
Телефоны: (0-371) 150-26-03, 150-26-16. Факс (0-371) 150-26-15.

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.

Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан

в целях реализации приоритетов развития науки и технологий на 2012 — 2020 годы объявляет конкурс фундаментальных и прикладных научно-технических проектов молодых ученых, реализуемых в 2016 — 2017 годы.

Телефоны для справок:

● Комитет по координации развития науки и технологий: (+99871) 233-69-23, 232-20-68.

● Академия наук: (+99871) 233-29-81, 233-59-86.

● Министерство высшего и среднего специального образования: (+99871) 246-01-54, 246-37-21.

● Министерство здравоохранения: (+99871) 242-12-08